

# Грѣх и свѣтост

## Псалм 26

За хората преди потопа знаем много малко. Знаем че са се отнасяли жестоко един с друг.

**Битие 6:5-12** И като видя Господ, че се умножава нечестиято на човека по земята и че всичко, което мислите на сърцето му въображяваха, беше постоянно само зло, **6** разкая се Господ, че беше направил човека на земята, и огорчи се в сърцето Си. **7** И рече Господ: Ще изстребя от лицето на земята човека, когото създадох, - човеци, **зверове, влечуги и въздушни птици**, - понеже се разкаях, че ги създадох. **8** А Ной придоби Господното благоволение. **9** Ето Ноевото потомство. Ной беше човек праведен, непорочен между съвременниците си; той ходеше по Бога. **10** И Ной роди три сина: Сима, Хама и Яфета. **11** И земята се разврати пред Бога; **земята се изпълни с насилие**. **12** И Бог видя земята; и, ето, тя бе развратена защото всяка твар се обхождаше развратно на земята.

**Матей 24:38-39** Защото, както и в ония дни преди потопа, **ядяха и пиеха, женеха се и се омъжваха**, до деня до когато Ное влезе в ковчега, **39** и не усетиха, до като дойде потопът и завлече всички, така ще бъде и пришествието на Човешкия Син.

Толкоз за това какво е ставало преди потопа. Наказанието, което Бог нанесе изглежда ужасно за оскъднире факти, които знаем но мащабът на потопа ни говори за това как изглежда поведението ни в Божиите очи. Стиха за това ако някой нарече брат си рака.

**Матей 5:21-48** Чули сте, че е било казано на старовременните: “Не убивай; и който убие излага се на съд”. **22** А пък аз ви казвам, че всеки, който се гневи на брата си [без причина], излага се на съд; и който рече на брата си Рака(Безделниче), излага се на Синедриона; а който му рече: Бунтовни безумец, излага се на огнения пъкъл. **23** И тъй, като принасяш дара си на олтара, ако там си спомниш, че брат ти има нещо против тебе, **24** Остави дара си там пред олтара, и иди, първо се помири с брата си, тогава дойди и принеси дара си. **25** Спогаждай се с противника си по-скоро, докато си на пътя с него към съдилището, да не би противникът ти да те предаде на съдията, а съдията те предаде на служителя, и да бъдеш хвърлен в тъмница. **26** Истина ти казвам: Никак няма да излезеш оттам докле не изплатиш и последния кодрант. **27** Чули сте, че е било казано: “Не прелюбодействувай”. **28** Но аз ви казвам, че всеки, който гледа жена, за да я пожелае, вече е прелюбодействувал с нея в сърцето си. **29** Ако дясното ти око те съблазнява, извади го и хвърли го; защото по-добре е за тебе да погине една от телесните ти части, а не цялото ти тяло да бъде хвърлено в пъкъл. **30** И ако дясната ти ръка те съблазнява, отсеци я и хвърли я: защото по-добре е за тебе да погине една от телесните ти части, а не цялото ти тяло да отиде в пъкъл. **31** Още било казано: “Който си напусне жената, нека ѝ даде разводно писмо”. **32** А пък аз ви казвам, че всеки, който напусне жена си, освен по причина на прелюбодейство, прави я да прелюбодействува; и който се ожени за нея, когато бъде напуснатата, той прелюбодействува. **33** Чули сте още, че е било казано на старовременните: “Не си престъпвай клетвата, но изпълнявай пред Господа клетвите си”. **34** Но аз ви казвам: Никак да се не кълнете; нито в небето, защото то е престол на Бога; **35** нито в земята, защото е подножието Му; нито в Ерусалим, защото е град на великия Цар. **36** Нито в главата си да се не кълнеш, защото не можеш направи ни един косъм бял или черен. **37** Но говорът ви да бъде: Да, да; Не, не; а каквото е повече от това, е от лукавия. **38** Чули сте, че е било казано: “Око за око, зъб за зъб”. **39** А пък аз ви казвам: Не се противете на злия човек; но, ако те плесне някой по дясната буза, обърни му и другата. **40** На тогова, който би поискал да се съди с тебе и да ти вземе ризата, остави му и горната дреха. **41** Който те принуди да вървиш с него една миля, иди с него две. **42** Дай на оногова, който проси от тебе; и не се отвръщай от оногова, който ти иска на заем. **43** Чули сте, че е било казано: “Обичай ближния си, а мрази неприятеля си”. **44** Но аз ви казвам: Обичайте

неприятелите си и молете се за тия, които ви гонят; **45** за да бъдете чада на вашия Отец, Който е на небесата; защото Той прави слънцето Си да изгрява на злите и на добрите, и дава дъжд на праведните и на неправедните. **46** Защото, ако обичате само ония, които обичат вас, каква награда ви се пада? Не правят ли това и бирниците? **47** И ако поздравявате само братята си, какво особено правите? Не правят ли това и езичниците? **48** И тъй бъдете свършени и вие, както е свършен вашият небесен Отец.

Исус знаем че е бил без грях. Как го е правел: той е бил роден от горе.

**Иоан 3:1-18** Между фарисеите имаше един човек на име Никодим, юдейски началник. **2** Той дойде при Исуса нощем и Му рече: Учителю, знам, че от Бога си дошъл учител; защото никой не може да върши тия знамения, които Ти вършиш, ако Бог не е с него. **3** Исус в отговор му рече: Истина, истина ти казвам, ако се роди някой отгоре (Или: Изново.), не може да види Божието царство. **4** Никодим Му казва: Как може стар човек да се роди? може ли втори път да влезе в утробата на майка си и да се роди? **5** Исус отговори: Истина, истина ти казвам, ако се не роди някой от вода и Дух, не може да влезе в Божието царство. **6** Роденото от плътта е плът, а роденото от Духа е дух. **7** Не се чуди, че ти рекох: трябва да се родите отгоре. **8** Вятърът духа гдето ще, и чуваш шума му; но не знаеш отгде иде и къде отива; така е с всеки, който се е родил от Духа. **9** Никодим в отговор Му рече: Как може да бъде това? **10** Исус в отговор му каза: Ти си Израилев учител, и не знаеш ли това? **11** Истина, истина ти казвам, това, което знаем, говорим, и свидетелствуваме за това, което сме видели, но не приемате свидетелството ни. **12** Ако за земните работи ви говорих и не вярвате, как ще повярвате, ако ви говоря за небесните? **13** И никой не е възлязъл на небето, освен Тоя, Който е слязъл от небето, сиреч, Човешкият Син, Който е на небето. **14** И както Моисей издигна змията в пустинята, така трябва да бъде издигнат Човешкият Син, **15** та всеки, който вярва в Него [да не погине, но] да има вечен живот. **16** Защото Бог толкова възлюби света, че даде Своя Единороден Син, за да не погине ни един, който вярва в Него, но да има вечен живот: **17** Понеже Бог не е пратил Сина на света да съди света, но за да бъде светът спасен чрез Него. **18** Който вярва в Него не е осъден; който не вярва е вече осъден, защото не повярвал в името на Единородния Божий Син.

Това придобиваме в негово име. Това Той изработи за нас. Днес ние не можем да избегнем присъдата на света в който живеем. Само чрез покорството на Духа можем да придобием милост. Съзнанието за големината на греха и дара на сятия дух ни прави смирени и способни да Му се покоряваме.

**Римляни 5:15-21** но дарбата не е такава каквото бе прегрешението; защото ако поради прегрешението на единия измряха мнозината, то Божията благодат и дарбата чрез благодатта на един човек, Исус Христос, много повече се преумножи за мнозината; **16** нито е дарбата, каквато бе съдбата, чрез съгрешението на един; защото съдбата беше от един грях за осъждане, а дарбата от много прегрешения за оправдание; **17** защото, ако чрез прегрешението на единия смъртта царува чрез тоя един, то много повече тия, които получават изобилието на благодатта и на дарбата, сиреч, правдата, ще царуват в живот чрез единия, Исус Христос), - **18** и тъй, както чрез едно прегрешение дойде осъждането на всичките човеци, така и чрез едно праведно дело дойде на всичките човеци оправданието, което докарва живот. **19** Защото, както чрез непослушанието на единия човек станаха грешни мнозината, така и чрез послушанието на единия мнозината ще станат праведни. **20** А отгоре на това дойде и законът, та се умножи прегрешението; а гдето се умножи грехът преумножи се благодатта; **21** така щото, както грехът бе царувал и докара смъртта, така де царува благодатта чрез правдата и да докара вечен живот чрез Исуса Христа нашия Господ.

**Матей 5:14-16** Вие сте виделината на света. Град поставен на хълм не може да се укрие. **15** И когато запалят светило, не го турят под шиника, а на светилника, и то свети на всички, които са въкъщи. **16** Също така нека свети вашата виделина пред човеците, за да виждат добрите ви дела, и да прославят вашия Отец, Който е на небесата.